



## 【微社区】

留下街道  
退休阿姨舞出精彩

时报记者 张鹏 徐玲玲 通讯员 诸敏芳：近日，留下街道综合文化站文艺（舞蹈班）培训成果展示汇报演出举行。学员们精心演出了10余个汇报作品，有温婉动人的折扇旗袍走秀、古色古香的葫芦丝演奏、舞台感十足的即兴独舞、动感欢快的群舞等。

据了解，留下街道综合文化站文艺培训中心的舞蹈班共有三个班130多名学员，包括20多名优秀学员组成的舞蹈队，目前正在备战8月底西湖区舞蹈比赛。这些学员多为退休阿姨，其中不乏加入10余年的忠实学员。

## 【警戒线】

三岁女童左腿被卡围栏  
余姚消防破拆施救

时报首席记者 王斐帆 通讯员 王董：熊孩子”的想法千奇百怪，有时候叫大人伤透脑筋。前天晚上，宁波余姚的3岁女童雯雯（化名）被家里的摇摇床卡住了腿，父母发现后束手无策，只好报警求助。

当晚10点11分，宁波消防余姚大队接警后，立即调派中队消防官兵赶到居民家中施救，一同被惊动的还有民警。

消防官兵走进主卧看到，雯雯睁着大眼睛、横着身子仰面躺在摇摇床里，左腿膝盖以下部位卡在摇摇床的木制围栏中，收不回去。

消防官兵和雯雯的父母商量后，决定直接用液压扩张针对木制围栏进行扩张，仅用了15秒就破除了家长们半小时都解不开的木制围栏。

“下次一定要小心哦，这次惊动了这么多警察（消防）叔叔！”雯雯的爸爸教育雯雯说。

## 【杭州行动】

## 首届西湖独角兽发展论坛举行

时报记者 张鹏 通讯员 高静玮：近日，首届西湖独角兽发展论坛在西湖区举行。记者了解到，目前，西湖区拥有估值10亿美元以上的独角兽企业12家，估值1亿美元以上的准独角兽企业41家，数量和估值均位于全市前列。

接下来，西湖区针对独角兽企业、准独角兽企业、准独角兽后备梯队企业将推出一系列服务保障举措。值得一提的是，西湖区将正式启动独角兽培育工程，出台《西湖区独角兽企业培育引进工程实施意见（2018-2020年）》，通过专班服务和精准施策等多项创新举措，进一步支持企业降低运营成本，鼓励企业加大研发投入和上市发展，全力打通企业在融资、引才、发展空间等方面的关键发展节点，为区内独角兽、准独角兽及后备梯队企业的发展壮大保驾护航。

拱墅区公益理发活动开启  
首批30个学雷锋志愿服务点确立

时报记者 胡倩 实习记者 韩诗怡：昨天上午，拱墅区文明办在运河文化广场举行了拱墅区学雷锋志愿服务公益理发活动启动仪式，并首批确立了包括街道雷锋角、社区文化家园在内的30个学雷锋志愿服务公益理发阵地。

活动中，来自拱墅区各个单位的300多名志愿者聚集在此，为市民提供理发、磨剪刀、健康咨询等几十项志愿服务，其中最受市民热捧的就是公益理发服务。

写着“周伟法理发学雷锋服务队”的棚子前排满了长队。今年48岁的周伟法从18岁时就给社区里的老人义务理发，现在他每月要在不同的社区举办十几场公益理发活动。而对那些出门不便的老人或残障人士，他还会提供定时上门服务。75岁的周大伯是“周伟法理发”的常客，他说，公益理发的师傅手艺好，服务好，很适合他们这些老年人。

据了解，以“周伟法理发”为代表的公益理发，主要服务对象是老年人和困难群众。目前，拱墅区公益理发师已从最初十几人发展到120多个团队、400多人，累计服务群众6000多人。

今后，每月10日的拱墅区学雷锋志愿服务日，市民可以到指定的雷锋角和社区文化家园免费理发。

不满周岁的男童被反锁车内  
妈妈报警求助消防破窗救人

时报首席记者 王斐帆 通讯员 崔小萌 李军：前天晚上7点左右，宁波市鄞州区格兰晴天小区停车场内，一名不满周岁的男童不慎被反锁在私家车的后座上。妈妈发现后，与路人一起想了许多办法，还是没能把孩子救出来。不得已，妈妈报了警。

宁波消防支队特勤大队一中队接警后，立即出动1车7人赶到现场。在征得车主的同意后，消防官兵用消防腰斧及玻璃破碎器对车辆的前玻璃进行了破拆。消防指挥员钻进车内，将孩子抱了出来。

炎炎夏日，孩子被锁车内，因密闭空间高温缺氧容易发生意外。为此消防提醒：夏天若不慎将孩子反锁车内，大人首先要保持镇定，通过与孩子沟通使其保持情绪稳定，同时尽快拨打公安、消防等电话寻求专业援助。

深夜回家发现钥匙没带  
“蜘蛛侠”爬墙被困窗外

时报首席记者 王斐帆 通讯员 董安缘 马文文：半夜三更回到家，发现钥匙没带，怎么办？宁波慈溪的沈师傅决定学“蜘蛛侠”爬墙，结果被困3楼外上下不能，吓得妻子报了警。

前天深夜11点半左右，沈师傅接了老婆一起回家，却发现仅有的一把租房钥匙没带。“都快0点了，打扰到房东休息不太好，我自己解决。”沈师傅瞅了一眼3楼的窗台，自觉不高，就在一楼楼底借助墙体、管道及邻居的防盗窗，爬到了3楼窗台外，却发现防盗窗根本打不开！

此时，沈师傅已经又累又惊，不敢移动了。直到慈溪消防中队的官兵赶到，架起了9米拉梯进行施救，他才小心翼翼地顺着梯子爬下来。

面对消防官兵的教育批评，他连连点头称是，表示以后再也不会这么鲁莽了。

下城区举行“少用餐巾纸  
重拾小手帕”百场活动启动仪式

时报记者 汤晨阳 通讯员 吴哲：

近日，一场名为“非遗让生活更美好——‘少用餐巾纸 重拾小手帕’2018百场活动启动仪式暨非遗传承体验系列活动”在杭州市下城区非遗馆内举行。

活动现场，来自杭州市朝晖实验小学30余名小学生和杭州师范大学留学院20余名留学生对传统文化表现出了极大的兴趣，兴致勃勃地参与了省级非物质文化遗产项目土布纺织技艺体验，亲手为自己织出一块环保小手帕，用自己的实际行动支持非遗传承和绿色环保。

为了让更多的青少年儿童能加入到“重拾小手帕”的队伍中来，作为下城区非遗保护单位之一的浙江小巷三寻文化创意发展有限公司还在活动现场向下城区教育局赠送了2000份环保手帕织布体验券，特邀辖区青少年儿童在暑期能积极参与环保手帕织布体验。

